

2013年1月29日 星期二
责任编辑:黑寅升 电话:6207156
版面设计:李珊玲 校对:臧华

甘当平凡的“螺丝钉”

——信阳军分区上士丁欢欢立足岗位建功军营素描

●孙明江 冷鹏

他,个子不高但身材结实,眼睛不大却炯炯有神,性格随和而骨子里又透出一种“螺丝钉”精神。

严谨务实的工作态度、别具匠心的工作方法和

卓尔不凡的工作成绩,令所有人对他都竖起大拇指。

他,就是连续多次被军区、省军区评为“保密工作先进个人”、“优秀士官”、“优秀党员”的信阳军分区保密员兼网络技师——丁欢欢。

肯学能钻的“螺丝钉”

在战友们眼中,丁欢欢就是一枚永不生锈的“螺丝钉”,九年如一日,一心“铆”在平凡的岗位上。

2007年8月,丁欢欢从湖北襄樊军事经济学院毕业后,被分到信阳军分区,初出茅庐的他怀揣着满腔的热情和理想正准备在所学专业领域中一展抱负时,组织上却让他到军分区后勤部帮助工作,说是帮忙,实际上却是心坎上挂棒槌——“打杂(咱)”,尽干一些如打扫卫生、复印资料、收发传真、取送报纸等日常琐碎的小事。

当理想与现实发生冲突时,你还会坚持自己的理想吗?现实生活中,一大部分人都会向后妥协。而当笔者询问丁欢欢这个问题时,他却很严肃地告诉我们,他宁愿承受坚持之苦,也不会放弃自己的理想,因为小事不可小视,就像达尔文的进化论一样:

适者生存,不适者将被淘汰。

2008年年初,经过将近半年的“锤炼淬火”,丁欢欢的工作干得是有声有色。此时,正好军分区食堂缺少人手,在无人接替的情况,他却主动要求到炊事班当起了一名炊事员。一次,切菜过程中,丁欢欢的手被锋利的菜刀划出一道深深的伤口,他却毫不在乎地继续供菜,换成左手拿刀切,右手手心里攥着一块干抹布,有血就往上面蘸,白菜切完整满盆,指头流血小半碗,他却没有丝毫埋怨。成天以锅碗瓢盆打交道的他,不仅勤勤恳恳地搞好正常保障,还挤出时间苦练厨艺,自学成才。经过夜以继日地不懈努力,他的厨艺不但突飞猛进,而且还顺利考取了厨师中级资格证和会计从业资格。



保密室里“黑包公”

攻坚啃硬的“螺丝钉”

2009年,总政治部专门下发文件,要求省军区系统师以上单位在年底前务必将政工网联通。政工网建设意义重大,而且时间紧、任务重,急需一名素质过硬的网络技师,通信技术精湛又好学上进的丁欢欢便成了“第一人选”。军分区政治部领导经再三考虑,将这一重担压给了他,同时任命他为军分区网络管理员。

为早日完成任务,小丁自费购买了《网络组建、管理与维护》、《JavaScript语言》、《Dreamweaver》和《电脑硬件、软件与网络故障排查》等计算机专业书籍,待在不足20平方米房间里“闭关修炼”。一个月后,“成功出关”的丁欢欢一方面按照设计好的线路布设图,一条线路一条线路地布设,一个点位一个点位地清点,一段源码一段源码地编写,他常常为解决一个故障或者一段源代码而忘记吃饭,多少个夜晚,他加班加点甚至通宵达旦,不是在进行动态网页和数据库的操作编程,就是在进行网页和后台数据库的联合调试;另一方面积极主动与信阳师范学院联系,寻求有关专家技术指导,由于怕电话中说不清楚,丁欢欢便每天来回奔波于近10公里的两地之间,面对面讨论交流,答疑解惑,两个多月下来,光是自行车就骑坏了三辆。

由于一心忙于工作,他根本就顾不上相恋3年的女友,频频亮起的红灯并没有使他分神儿,相反,他还在《信阳晚报》发表了一篇诗歌《小草》,以此纪念彼此曾经的爱情,尔后便全身心地投入到了工作中去。10月初,信阳军分区政工网网站正式开通,硬是

提前两个月将网络联通到了整个信阳军分区,成为河南省军区系统首家开通军营政工网的单位,受到了省军区领导的一致好评。与此同时,“闭关修炼”修回来了一本计算机中级证书。功夫不负有心人,通过两个月的不懈努力,丁欢欢“啃”下硬件维修和网站制作这两块“硬骨头”,成功实现从“菜鸟”到“网络尖兵”的蜕变。

他设计制作了“信阳军分区政工网、欢讯影视、欢讯导航”等网站点击率达到了近9000000次,并被总部导航、中国军网、全军政工网、济南军区政工网以及国防大学政工网等军内主流网站列为长期链接合作网站。信阳军分区从2009年当年组建政工网到当年年底被济南军区政治部表彰为“网络建设先进单位”,这在河南省亦属首家,因此荣立三等功一次。近3年,信阳军分区连年被上级表彰为“网络宣传先进单位”。

隔着窗户吹喇叭——“(鸣)名声在外”。慕名而来的河南省许昌军分区、某装甲兵仓库等多家兄弟单位找到了丁欢欢,恳请帮忙设计制作单位门户网站,他二话没说,经过近三周的日夜奋战,终于将其一系列制作任务“拿下”,得到兄弟单位官兵的交口称赞。

无论是仓库、干休所,还是首长家属院,只要电脑或者网络方面出现什么问题,大家首先想到的就是他,而只要有他在,扁鹊开处方——“手到病除”。

近年来,驻地五六家大型企业陆续找到他,以高薪聘请他到地方工作,面对各种诱惑他都婉言谢绝。



炊事班里“掌勺的”

永不松扣的“螺丝钉”

2010年年底,信阳军分区司令部保密员转业,需要新挑选一名有责任心、敢较真儿、谨慎正直的保密员,由于保密员岗位的特殊性,军分区首长思量去,觉得只有丁欢欢才能胜任,于是便任命他兼任司令部保密员一职。

兼任保密员两年来,丁欢欢认真学习各级关于保密工作的方针、政策和有关法规制度,苦心钻研加强保密管理的各项技能,成为信阳军分区小有名气的“保密通”。

丁欢欢有着很强的原则性,符合规定要求的办公公文不论是谁到他那儿都会做“顺水人情”,否则,他就像《人在泰》里的王宝一样认死理儿,无论是谁都是一视同仁。

一次,一名新进机关参谋上报材料,需要查阅有关数据,心急火燎地来到保密室借阅相关文件,没想到却遭到了制止,理由是手续不全。

两人“PK”了好一阵子后,吃了“闭门羹”的这名参谋只得按规定找军分区保密委员会主任审批去了。

前不久,军分区特邀保密专家来单位开展保密教育。课后,他按照专家传授的方法,对每名官兵的学习笔记进行了核查,发现个别同志的笔记本上记录有涉密事项。他及时向保密委员会领导作了汇报,有效地杜绝了安全隐患的发生。2011年,他被军区表彰为“保密工作优胜个人”。前不久,他刚刚被河南省军区推荐为“全军优秀士官人才奖二等奖”并上报军区、总部。

这些年,丁欢欢先后调换过5个岗位,但无论在哪儿他干得都是有声有色。透过这些成绩,不难看出丁欢欢“铆”在本职岗位上的一丝不苟、兢兢业业的工作态度,这也许就是一位共和国军人、一名老兵的魅力所在吧!



机房里的“工程师”